Kypc: Mertoabl onTuMU3aIiiuu B MaIlllMHHOM OOy'eHuu, oceHb 2014

Bajanme 1. OgHoMepHas ONTHMUBAIIST

HauaJio Beimonnenust 3aanus: 29 ceHTOpst
Cpok caaun: 13 okTsibpsi (moHenebHUK), 23:59.
Cpena ays seinondenuns 3agaaus — MATLAB wim PYTHON.
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OdopmireHne 3agaHust 2

Sajanue cocrouT u3 JAByX BapuanToB. CTYIEHT MOXKET BBIOPATH JIOOO0N BAPUAHT JIJIS BBITIOJTHEHMSI.

Bapuant 1

1. Peanm3oBarh ajropuTMbl OJHOMEPHON MUHUMHU3AINN DYHKINE 03 ITPOU3BOIHON: METO 30JI0TOI0 CEIEHNUs, Me-
TOJT TapaboJI 1 KOMOMHMPOBAHHBIN MeTon Bpenta;

2. IlporecTupoBarh peasn30BaHHbIE AJTOPUTMbBI HA CJIEYIOMEM HAOOPE 33739 ONTUMI3AIUN:

o f(x) =log?(z —2) +log*(10 — z) — 2°2 ua unrepsae [6,9.9];

(2)

(z)

e f(x) = —3xsin0.752 + exp(—2x) na unrepsase [0, 27);
o f(x) =exp(3x) + 5exp(—2x) na unrepsase [0, 1];

o f(z)

3. IIporecTupoBaTh peajn30BaHHbBIE AJITOPUTMBI JIJIs 38189 MUHIMU3AIAA MHOIOMOIAJIbHBIX (DYHKIH, HAIIPUMED,
HA PA3JIMYHBIX HOJUHOMaX. MoryT jin MeToJ| 30/10T0oro cedenus/ Bpenra He HaliTH JIOKAJIbLHBIA MUHAMYM MHOI'O-
MOJAJIbHON DyHKITIN?!

4. PeaqmzoBarbh MeTOJ, KyOMUeCKUX anlpoKcuManuii (o 3HaveHusM (QYHKIUA U IIPOU3BOJHON B JIBYX TOYKAX) U
KOMOWMHUPOBAHHBIN MeTod BperTa ¢ mpon3BoaHOI, CPABHUTE MX PabOTy ¢ METOAAMH ONTHUMHUIAINN 0e3 Mpon3-
Boauoit. IIpuBecTu mpuMmep 1I0X0# pabOTHI METO/IA KyOMIECKUX aIIPOKCUMAIIHIL;

5. Hammcars or4ér B hopmare PDF ¢ ommcannem Bcex mpoBeAEHHBIX nccaeAoBaHuil. JJaHHBIN OTYET TOKEH COo-
JIEPXKATH, B 9ACTHOCTH, KOJMIECTBO OOPAIIEHUI K OPaKyJIy [PU BCEX 3aIlyCKAX UTEPAIMOHHBIX IIPOIECCOB OINTHU-
MUBAITHH.

Bapuant 2

1. Tpuaymars u peanun3oBaTh (He IMOJIb3ysICh UCTOYHUKAMK B VIHTEpHeTE) ajropuT™M HETOUHONH OJHOMEDPHON OITH-
muzanuy GyHKIUE ¢(o) JJist TIOUCKa TOUKH, YIOBIETBODSIIONIEN CUIbHBIM ycsoBusaM Bosbda:

o ¢(a) < ¢(0) + c1ag’ (0);
o ¢'(a) > c2¢'(0);
Baecs a >0, ¢'(0) <0,0<c; <o < 1.
2. IIporecTupoBaTh peau30BAHHBIA aJTOPUTM Ha CIASIYIONEM HabOpe 3a1a9 ONTHMUBAIIN:
o $(a) = — =B a B =2
o ¢(a) = (a+B)° = 2(a+ B)* ma B =0.004;



o d(a) =¢o(a) + w sin(Za), rae

1—q, a<l-g,
do(a) = qa—1, a>1+4,
wmla—12+5, ae[l-B,1+4].

Snecs 5 = 0.01, [ = 39;

o ¢(a) =(B1) V(1 —a)? + B5+7(B2)Va? + 7, tae v(8) = /14 32—, ans crepyiomux tpéx map (1, B2):
(0.001,0.001), (0.01,0.001), (0.001,0.01);

e Heorpannvennas causy GyHKIms ¢(a).

3. Hamucars oruér B popmare PDF ¢ onmcanmem Bcex mpoBeA€HHBIX nccaenoBanuii. Jaublit OTI9ET MOKEH COIep-
2KaTh, B 9aCTHOCTH, TOIPOOHOE OIMCAHUE [IPE/JIATA€MOr0 METO/IA ONITUMI3AIINH, & TAKXKE KOJTIMIECTBO OOpAITeHu i
K OpPaKyJy IIPU BCEX 3AIyCKaX UTEPAIMOHHBIX IIPOIECCOB OIMITHUMUI3AIUN.

Odopmiienne 3amaHus

BrlnosiHeHHOE 3a]aHKe CJIeAYeT OTIPABATH IIUCHMOM 110 ajpecy bayesml@gmail.com ¢ 3aroJIOBKOM IHCHMa
«[MOMO14| Banauue 1, Pamuus Nwmst, Bapuast Nes.

Ybeurenbhasi Mpochba MPUCHLIATH BHIIOJHEHHOE 3a/@HUe TOJIBKO OJMH pa3 ¢ OKOHYATEIbHBIM BapHaHTOM. Takike
ybeurenbaas Ipochta CTPOro MPUAEPKUBATHCA 3a/IaHHBIX HUZKE IPOTOTHUIIOB Peaan3yeMbIX (pyHKuil (s poBepKu
3aJIaHUS UCIOJIb3YIOTCs, B TOM YUCJIE, ABTOMATUIECKUE ITPOIEyPhl, KOTOPBIE SBJISIIOTCS IyBCTBUTEIbHBIMUA K HEBED-
HBIM [IPOTOTHUIIAM ).

[Ipucnamubit BapuaHT 33 JaHUsA JTOJKEH COJIEPKATDH B cebde:

e Tekcrosorit daitn B popmare PDF ¢ ykazarnmem @UO u HOMepa BapuaHTa, COIEPKAIIUI OIMCAHUE BCEX [TPOBe-
JIEHHBIX HMCCJIEJIOBAHUIA.

e Bce HUCXOAHBbIE KOAbI C HeO6XO,ZLI/II\H)H\H/I KOMMEHTapUAMMU.

MATLAB

Tabnuna 1: Metoj 30710TOro0 ceyennst

[x_min, f min, exitflag, results] = min golden(func, bounds, param namel, param_valuel, ...)

BXO/L,
func — ykazaTesap Ha ONTUMU3UPYEMYIO DYHKITHIO;
bounds — rpaHUITBI HHTEPBAJIA ONTUMHU3AINY, BeKTOp Tura double mauHbr 2;
(param__name, param__value) — Heobsi3aTebHBIE TIADAMETDLI, CJECILYONNEe HA3BAHNS U 3HAYEHUS BOSMOYKHBL:
'tol X’ — TOYHOCTH ONTHMU3AIMH [0 API'YMEHTY, YHUCJIO, [0 YMOIYaHUO = le-5;
‘max__iter’ — MaKCHMaJIbHOE YUCJIO UTEPANuil, YuCiIo0, 1o ymMosrdanuio = 5H00;
‘display’ — pexxum orobpakenus, true mium false, ecau true, To oTrobGparkarTCsi HOMED UTEPAIMH, TEKYIee 3HAUCHUE
dyHKIIH, apryMeHTa, TeKyIasi TOYHOCTb U JIp. TI0Ka3aTesH, o yMmordanuio = false;

BBIXO/]

Z_min — HailJIleHHOEe 3HAYEHNe MUHUMYMA, YUCJIO;

f_min — 3Hadenue HYHKIUU B TOUYKE MUHUMYMA, THUCJIIO;

exit flag — pe3ysbTaT ONTUMUBAINN, TACTIO:
'0’ — 3HaYeHNME MUHUMYyMa HailJIeHO C 33/IaHHOI TOYHOCTHIO tol X;
1’ — IOCTUTHYTO MAKCUMAaJIbHOE THUC/IO UTEPAITHii;

results — HOAPOOHBIE PE3YJIBTATHI OMTUMUBAINN, CTPYKTYPA CO CJIEYIONUMU TTOJISIMU:
‘num_oracle’ — KosimtuecTBO 0OpAIEHl K OPaKyIy;

B crpykTypy results MoxkHO BK/IIOYATH JI0ObIE JOMOJHUTEIbHBIE TTapaMeTphl. IIpoTorunsr dyukmmit min_parabolic
JUTst MeToja apaboti, min_cubic i KyOumdeckux anmpokcuMaruii 1 min_brent juisa merona Bpenrta BbIrisaaT ana-
sgoruuHo. B Merosne Bpenrta nobasisercs mapamerp 'use gradient’ ¢ BodMoxkHbIMI 3HadYeHusMU true u false jist yaera



ciydasi ONTUMU3ANMKU ¢ Tpou3BomHoil u 6e3. Ilpm orobpakenmu B Mmerose Bpenrta mHeoOX0IuMO yKa3bIBATH CIOCOD
BbIOOpA OvepeHOll TOUKN Ha KaxKoil ureparuu (golden/parabolic uiu bisection/parabolic).

Tabsmia 2: MeTox HETOYHOI OJHOMEPHON MUHUMHUBAIAN

[alpha min, phi min, exitflag, results] = min_wolfe(func, alpha0, param namel, param_valuel, ...)

BXO/1,
func — ykazaresb Ha ONTUMU3UPYEMYIO (DYHKIIHIO;
alpha0 — HaYaIbHAST TOYKA, UHUCJIO;
(param_name, param__value) — Heobsi3aTeIbHbIE TTADAMETDDI, CJCAYIONIUEe HA3BAHUSA U 3HAYEHUS BO3MOYKHBL:
‘c1’ — mapameTp Ut mepBoOro ycaoBust Bombda, ducio, mo ymomrdannio = le-4;
'c2’ — mapamerp muig Broporo yciosus Bosbda, gucio, mo ymomganuio = (.1;
‘alpha_max’ — MakcuMaJIbHOEe BO3MOXKHOe 3HadeHwue alpha, mo ymomrganuio = 100;
'tol _interval’ — mopor BbIX0/Ia 110 JJIMHE WHTEPBAJIA [IOUCKA, 10 yMOJIaHuio = le-8;
‘max__iter’ — MaKCHUMaJIbHOE YUCJIO UTepANuil, YucjIo, 1o ymosrdannio = 500;
‘display’ — pexkum orobpaxkenus, true miau false, ecim true, To oTOGpaXKAIOTCsT HOMEP WUTEPAIUU, TEKYyIlee 3HAYCHUE
dbyHKIIM, apryMeHTa U JIp. IIOKa3aTesn, 0 yMordannio = false;

BbIXO/I,
alpha _min — naiijleHHOE 3HAYEHNE MUHUMYMA, IHUCJIIO;
phi_min — 3Hadenne GYHKIMHE B TOYKe MUHUMYMa, YUCJIO;
exit flag — pe3ysbTaT ONTUMUBAINN, IACIIO:
'0’ — TouKa, yIOBJIETBOPSIONIas ycaosusm Bosbda, Haiigena;
']’ — Touka, y/oBJIeTBOpsIONIas yciaosusaM Bousbda, Halinena ¢ TounocTsio tol interval;
'2’ — IOCTUTHYTO MaKCHUMAJIbHOE YHCJIO UTEePaIuii;
'3’ — jocturHyTo 3HadeHue alpha max, dyHKIus He orpaHudeHa CHU3Y, 60 B nHTepBaJie [0, alpha max| Her Tpeby-
eMOil TOUYKH;
results — IOAPOOHBIE PE3YJILTATHI OMTUMUIAINN, CTPYKTYPa CO CJIIYIONUMU TTOJISIMU:
‘num__oracle’ — KoJimdecTBO OOpAIIEHNT K OPaKYJIy;

MoxkHO [100aBIATH CBOM BXOJHBIE IapaMETPhl, KOHTPOJHUPYIONIHE ONTHUMHU3AIMOHHBIN Iporecc. TakyKe MOMXKHO
BKJIIOYATH JOMOJHUTEIbHBIE TAPAMETPHI B CTPYKTYPY results.

PYTHON

Bce kompl peasmzariuii METOI0B ONTUMHU3AIIH JTOJPKHBI PACIIOJIATATHCS B OJJHOM MOJTyJIe 1o/ HazBanueM minfuncs. [Ipo-
ToTHnbl GyHKINN min _parabolic a4y MeTosa napabos, min _cubic g kybrdeckux annpoxkcuManuii 1 min __brent jis
MeTo/1a BpeHTa BhINVISIST aHaJIOTUYHO TpoTOTUIly B Tabul. 3. B Merone Bpenrta nobasisiercst mapamerp 'use gradient’
¢ Bo3MOXKHBIMI 3HadeHusiMua 0 u 1 11 ydera caydasi ONTUMHUBANNANA C IPOU3BOAHON u 6e3. [Ipu orobparkennu B Me-
Tofe Bpenra HeoOXOAUMO yKa3bBaTh Crocob BHIGOPa OUepeiHON TOUKU Ha Kaxkoi urepanuu (golden/parabolic min
bisection/parabolic).



Tabauma 3: Mero 30710TOro0 cedeHmst

x_min, f min, exitflag, num oracle = min_golden(func, bounds, tol x = le-5,
max_iter = 500, display = 0)

BXO/Z,

func — onTumuzupyemast QyHKITHS;

bounds — rpaHuUIbI UHTEPBAJIA ONTUMU3AIMH, KOPTEeXK (X min, X _max);

tol x — TOYHOCTBH OLUTHUMU3AIUY 110 API'YMEHTY;

max_iter — MaKCUMaJIbHOE THCJIO UTEPAIHil;

display — pexxum orobpaxkenuns, paseH 0 mwim 1, ecau 1, To 0TOOPaKaOTCA PE3YIBTATHI HA IIPOMEKYTOYHBIX UTEPAIHAX:
HOMeED WTeparyu, 3HadeHne QyHKINA, JJIMHA TeKyIIero NHTepBaJa MOUCKa U IPOd.;

BBIXO/T

T__min — HaliJIEHHOe 3HAYEHNe MUHUMYMA;

f_min — 3nadenne MYHKIUE B TOYKE MUHUMYMA,;

exitflag — pe3yapTaT ONTUMU3AIUHN, YUCIO:
'0’ — 3HAYEeHNE MUHUMYyMa HaiJIeHO C 3aJIAHHOI TOYHOCTHIO tol X;
'’ — IOCTUTHYTO MAaKCHUMAJBbHOE YHCJIO UTEPAIUi;

num__oracle — KOJIM4ecTBO OOpAIEHH K OPAKYILY;

Tabmmra 4: MeTos HETOYHOIT OJHOMEPHON MUHMMUBAIAN

alpha min, phi min, exitflag, num oracle = min wolfe(func, alpha0, c1 = le-4, c2 = 0.1,
alpha max = 100, tol interval = le-8, max iter = 500, display = 0)

BXO/L

func — onTumusnpyeMast QyHKIINAA;

alpha( — HAYAIBHAST TOYKA, YUCIIO;

cl — mapamerp 1 epBoro ycyuosust Boabda;

€2 — mapaMeTp Jijisi BToporo ycJjiosusi Bosbda;

alpha _maz — MakcuMaJIbHOE BO3MOXKHOE 3HadeHue alpha;

tol _interval — mopor BBIXOfA IO JIJINHE MHTEPBAJIA TIONCKA;

max__iter — MaKCUMaJIbHOE YHCJIO UTEPAIHil;

display — pexum orobparkenus, 0 uiau 1, ecau 1, To oTOOparKarOTCs HOMED HUTEPAIUH, TeKyllee 3HAaUeHne (PYHKIINU,
apryMeHTa U JIp. IIOKa3aTeNH, [0 yModanuo = false;

BbIXO/1
alpha _min — naiijleHHOe 3HAUYEHNE MUHUMYMA,;
hi _min — 3Hadenne PYHKINNA B TOIKE MUHAMYMA;
— )
exitflag — pe3yabTaT ONTUMU3AINN, YUCIIO:
0’ — TouKa, YIOBIETBOPAIOINIas ycaoBusM Boubda, Halinena;
"1’ — Touka, yJaoByeTBopsonas ycaoBusiM Bombda, Haliena ¢ TouHocTbio tol interval;
'2’ — IOCTUTHYTO MAaKCHMAJIbHOE YHCJIO UTEePAIni;
'3’ — nocrurnyro 3uadenre alpha max, dynkuus He orpanundena cuusy, jau6o B uarepsasie [0, alpha max] mer Tpeby-
€MOI TOYKH;
num__oracle — KOIu4ecTBO 0OpaIleHnii K OPaKyJIy;
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